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ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ – Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ – 2000 
 
 
 
ΘΕΜΑ 1ο  

Α. α)  ∆ίνεται η συνάρτηση F(x)=f(x)+g(x). Αν οι συναρτήσεις f, g 
ε ίναι παραγωγίσιµες, να αποδείξετε ότι:  F΄(x)=f΄(x)+g΄(x). 

Μονάδες 8 
 

β) Να γράψετε στο τετράδιό σας τις παραγώγους των παρακάτω 
συναρτήσεων: 

  

 cf(x),    f(x)g(x),      ,0)x(g    µε      )x(g
)x(f  ≠  

 όπου c πραγµατική σταθερά. 
Μονάδες 4,5 

 
 

Β. α) Να γράψετε στο τετράδιό σας τα γράµµατα της στήλης Α και 
δίπλα τον αριθµό της στήλης Β που αντιστοιχε ί στη σωστή 
απάντηση. 

 
Στήλη Α 

συνάρτηση 
Στήλη Β 

πρώτη παράγωγος 
α.  x2+3 
 

1.  1-ηµx 
β.  x+συνx 
 

2.  3x2-8x 
γ.  xηµx 
 

3.  2x+3 
δ.  x3-4x2 
 

4.  ηµx-xσυνx 
 5. 2x 

 
 6. 3x2-4x 

 
 7. ηµx+xσυνx 
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β)  Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράµµα που αντιστοιχε ί στη 

σωστή απάντηση.  
 Η πρώτη παράγωγος της συνάρτησης  
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 Μονάδες 4,5 
 
 

ΘΕΜΑ 2ο  
A. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον πίνακα των τιµών της 

µεταβλητής Χ σωστά συµπληρωµένο. 
Τιµές 

Μεταβλητής 
 

Συχνό-
τητα 

Σχετική 
Συχνό-
τητα 

Σχετική 
Συχνό-
τητα 

Αθροιστική   
Συχνότητα 

   

 x i   ν i   if  fi%  N i   νx   ii
 

 x 2
i   νx   i

2
i
 

1 10    10 1 10 
2    35  4  
3      9  

ΣΥΝΟΛΟ ν=50 1 100     
Μονάδες 16 

 
B. Να υπολογίσετε τη µέση τιµή και τη διάµεσο. 

Μονάδες 4 
 

Γ.  Να δείξετε ότι η διακύµανση ε ίναι s2=0,49. 
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ΘΕΜΑ 3ο  
 Από 120 µαθητές ενός Λυκείου, 24 µαθητές συµµετέχουν στο 
διαγωνισµό της Ελληνικής Μαθηµατικής Εταιρε ίας, 20 µαθητές 
συµµετέχουν στο διαγωνισµό της ΄Ενωσης Ελλήνων Φυσικών και 12 
µαθητές συµµετέχουν και στους δύο διαγωνισµούς. 
 Επιλέγουµε τυχαία ένα µαθητή. Ποια ε ίναι η πιθανότητα ο 
µαθητής: 
 

Α. να συµµετέχε ι σ’ έναν τουλάχιστον από τους δύο 
διαγωνισµούς; 

 Mονάδες 8 
 

Β. να συµµετέχε ι µόνο σ’ έναν από τους δύο διαγωνισµούς; 
 Mονάδες 8 

 
Γ. να µη συµµετέχε ι σε κανέναν από τους δύο διαγωνισµούς; 

 Mονάδες 9 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
 Στα σχολεία ενός ∆ήµου υπηρετούν συνολικά 100 εκπαιδευτικοί. Ο 
συνολικός χρόνος υπηρεσίας των εκπαιδευτικών δίνεται από τον 
παρακάτω πίνακα: 

Χρόνια υπηρεσίας 
         [    -   ) 

Σχετική Συχνότητα 
f i% 

  0-  5 10 
  5-10 15 
10-15 12 
15-20 15 
20-25 18 
25-30 18 
30-35 12 

 
Α. Πόσοι εκπαιδευτικοί έχουν τουλάχιστον 15 χρόνια υπηρεσίας; 

Μονάδες 5 
Β.  Με την προϋπόθεση ότι κάθε εκπαιδευτικός θα 

συνταξιοδοτηθεί, όταν συµπληρώσει 35 χρόνια: 
 

α) πόσοι εκπαιδευτικοί θα συνταξιοδοτηθούν µέσα στα 
επόµενα 12,5 χρόνια; Να δικαιολογήσετε την απάντησή 
σας. 

Μονάδες 10 
 

β) πόσοι συνολικά εκπαιδευτικοί πρέπει να προσληφθούν 
µέσα στα επόµενα πέντε χρόνια, ώστε ο αριθµός των 
εκπαιδευτικών που υπηρετούν στα σχολεία του ∆ήµου 
να παραµένει ο ίδιος; Να δικαιολογήσετε την απάντησή 
σας. 

Μονάδες 10 
 


